



ಮೊದಲ ಆರು ಟೆಸ್ಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಮೂರು ಶತಕ, ಆಮೇಲೆ ಸತತವಾಗಿ 17 ಟೆಸ್ಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅರ್ಧಶತಕಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದು ಅವರ ಫಾರ್ಮ್‌ನ ಏರುಗತಿಯ ಬಿಂಬ. ಆದರೆ, ಈ ವರ್ಷ ಸಬೀನಾ ಪಾರ್ಕನಲ್ಲಿ ವಿಂಡೀಸ್ ಎದುರು ಅವರು 63 ಎಸೆತಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಿ 6 ರನ್ ಮಾತ್ರ ಗಳಿಸಿದ ಇನಿಂಗ್ಸ್ ಅವರ ಮೇಲಿನ ಒತ್ತಡದ ಭಾರವನ್ನು ಸಾರಿಹೇಳಿತ್ತು.

59.88ರ ಸರಾಸರಿಯಲ್ಲಿ. ತಮ್ಮ ಜೀವಮಾನದ ಶ್ರೇಷ್ಠ 199 ರನ್‌ಗಳ ಇನಿಂಗ್ಸ್ ಬಂದದ್ದೂ ಅದೇ ವರ್ಷ. 2017ರಲ್ಲಿಯೂ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ, ಶ್ರೀಲಂಕಾ ತಂಡಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಅವರು ಟೆಸ್ಟ್ ಕ್ರಿಕೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಚೆನ್ನಾಗಿಯೇ ಆಡಿದ್ದರು. 9 ಪಂದ್ಯಗಳಲ್ಲಿ 9 ಅರ್ಧಶತಕಗಳು ಹೊಮ್ಮಿದ್ದು ಇದಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಟಿ. ಸರಾಸರಿ ಕೂಡ 48.69 ಇತ್ತು.

ದೇಹದಿಂದ ಸಾಕಷ್ಟು ದೂರಕ್ಕೆ ಹೋಗುವ ಎಸೆತಗಳನ್ನು ಆಡುವಲ್ಲಿ ವೀರೇಂದ್ರ ಸೆಹ್ವಾಗ್ ತಮ್ಮದೇ ತಂತ್ರವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಪಾದಚಲನೆಯೇ ಇಲ್ಲದೆ ನಿಂತ ಜಾಗದಿಂದಲೇ ಅಂಥ ಎಸೆತಗಳನ್ನು ಕೇಳಿಕೆಯೂ ಅವರು ಯಶಸ್ವಿಯಾದ ತಂತ್ರ ಅದು. ಏಷ್ಯಾ ಪಿಚ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಆಡುವಾಗ ಈ ರೀತಿಯ ಆಕ್ರಮಣಕ್ಕೆ ಸತ್ಕಲ ಸಿಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಹೆಚ್ಚು. ರಾಹುಲ್ ಕೂಡ ಸೆಹ್ವಾಗ್ ತಂತ್ರವನ್ನು ತುಸು ಮಾರ್ಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ತಮ್ಮದಾಗಿಸಿಕೊಂಡವರು. ಬ್ಯಾಟ್‌ನ ಕೆಳಭಾಗಕ್ಕೆ ಕನೆಕ್ಟ್ ಮಾಡಿದರೂ ಚೆಂಡು ಬೌಂಡರಿ ಗೆರೆ ದಾಟಿ ಹೋಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯೊಂದನ್ನು ಅದು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ. ದಕ್ಷಿಣ ಅಫ್ರಿಕಾ ಹಾಗೂ ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್‌ನ ನೆಲಗಳಲ್ಲಿ ಈ ರೀತಿ ಆಡುವುದು ಸವಾಲು. ಸೆಹ್ವಾಗ್ ಕುಳ್ಳಗಿನ ದೇಹವೇ ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ವರದಾನವಾಗಿತ್ತೆನ್ನಬೇಕು.

2018ರಲ್ಲಿ ರಾಹುಲ್ ಶೇ. 70ರಷ್ಟು ಸಲ ಔಟಾದದ್ದು ಬಲಗೈ ವೇಗಿಗಳ ಎಸೆತಗಳಲ್ಲಿ.

ಅವುಗಳಲ್ಲೂ ಶೇ. 30ರಷ್ಟು ಬಾರಿ ಅವರು ವಿಕೆಟ್ ಕೀಪರ್ ಹಾಗೂ ಗಲ್ಲಿ ಫೀಲ್ಡರ್‌ಗಳ ಆಸುಪಾಸಿನ ಜಾಗಗಳಲ್ಲೇ ಕ್ಯಾಚ್ ನೀಡಿ ಹೋಗಿದ್ದರು.

ಅದಕ್ಕೂ ಮುಂಚಿನ ರಾಹುಲ್ ಆಟ ಚಿತ್ತಾಪಹಾರಿಯಾಗಿತ್ತು. ಮೊದಲ ಆರು ಟೆಸ್ಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಮೂರು ಶತಕ, ಆಮೇಲೆ ಸತತವಾಗಿ 17 ಟೆಸ್ಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅರ್ಧಶತಕಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದು ಅವರ ಫಾರ್ಮ್‌ನ ಏರುಗತಿಯ ಬಿಂಬ. ಆದರೆ, ಈ ವರ್ಷ ಸಬೀನಾ ಪಾರ್ಕನಲ್ಲಿ ವಿಂಡೀಸ್ ಎದುರು ಅವರು 63 ಎಸೆತಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಿ 6 ರನ್ ಮಾತ್ರ ಗಳಿಸಿದ ಇನಿಂಗ್ಸ್ ಅವರ ಮೇಲಿನ ಒತ್ತಡದ ಭಾರವನ್ನು ಸಾರಿಹೇಳಿತ್ತು. 2016ರಲ್ಲಿ ಅದೇ ಪಿಚ್‌ನಲ್ಲಿ ರಾಹುಲ್ 158 ರನ್ ಗಳಿಸಿದ್ದರೆನ್ನುವುದನ್ನೂ ಎಷ್ಟೋ ಜನ ಮರೆತು, ಅವರನ್ನು ಟೀಕಿಸಿದರು.

ಭಾರತದ ಮಾಜಿ ಆರಂಭಿಕ ಬ್ಯಾಟ್ಸ್‌ಮನ್ ಚೇತನ್ ಚೌಹಾನ್ ಅವರು ಇನ್ನೂ ಒಂದು ಹೆಜ್ಜೆ ಮುಂದಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ, 'ಟೆಂಟಿ-20 ಆಟದ ಮನಸ್ತಿಯಲ್ಲೇ ಟೆಸ್ಟ್ ಪಂದ್ಯಗಳನ್ನು ಆಡಿದರೆ ರಾಹುಲ್ ಈ ಸ್ಥಿತಿಯಿಂದ ಹೊರಬರಲಾರರು' ಎಂದು ಚಾಟಿ ಬೀಸಿದರು. ವೆಸ್ಟ್‌ಇಂಡೀಸ್ ಎದುರಿನ ಟೆಸ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅವರು ಆಫ್‌ಸೌಂಡಿನ ಆಚೆಯ ಭಾಗಕ್ಕೆ ಸಾಗಿ, ಅಲ್ಲಿಂದ ಸ್ವೀಪ್ ಮಾಡಲು ಯತ್ನಿಸಿದ್ದನ್ನು ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿ ನೀಡಿದ್ದರು.

ಮುಂಬೈನ ವಾಂಖೆಡೆ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ

ರಾಹುಲ್ ವೆಸ್ಟ್‌ಇಂಡೀಸ್ ಎದುರೇ ನಡೆದ ಕೊನೆಯ ಟೆಂಟಿ20 ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ 56 ಎಸೆತಗಳಲ್ಲಿ 91 ರನ್ ಕಲೆಹಾಕಿ, ಪಂದ್ಯ ಪುರುಷೋತ್ತಮ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ತಮ್ಮದಾಗಿಸಿಕೊಂಡರು. 9 ಬೌಂಡರಿಗಳು, 4 ಸಿಕ್ಸರ್‌ಗಳು ಅವರ ಬ್ಯಾಟಿಂಗ್ ಫಾರ್ಮ್ ಮರಳಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂಬ ಹಸಿವಿಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಂತಿದ್ದವು. ಆ ಇನಿಂಗ್ಸ್‌ನಲ್ಲೂ ಆಕ್ರಮಣ, ಸಂಯಮ ಹದವರಿತು ಬೆರೆಸಿದಂತೆ ಇತ್ತು. ಆ ಪಂದ್ಯದ 15ನೇ ಓವರ್‌ನಲ್ಲಿ ಜೇಸನ್ ಹೋಲ್ಡರ್ ಬೌಲಿಂಗ್ ಮಾಡಲು ಓಡತೊಡಗಿದಾಗ ಮೊದಲೇ ವಿಕೆಟ್ ಬಿಟ್ಟು ರಾಹುಲ್ ನಿಂತರು. ಕಾಲನ್ನೇ ಗುರಿಯಾಗಿಸಿ ಹೋಲ್ಡರ್ ಬೌಲ್ ಮಾಡಿದರು. ಕೊನೆಯ ಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ಕೂಡ ರಾಹುಲ್ ಸಿಕ್ಸರ್‌ಗೆ ಎತ್ತಿದ್ದು ಅವರ ಜಾಣತನಕ್ಕೆ ಹಿಡಿದ ಕನ್ನಡಿ.

ಮೂರು ತಿಂಗಳ ಹಿಂದೆ ತಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಎದ್ದಿದ್ದ ಆರೋಪಗಳನ್ನು ಗುಡಿಸಿಹಾಕುವ ಉಮೇದಿನಿಂದ ರಾಹುಲ್ ಮೊನ್ನೆ ಆಡಿದಂತೆ ಇತ್ತು. ತಮ್ಮ ತಪ್ಪುಗಳ ಅರಿವು ಅವರಿಗೂ ಈಗ ಆಗಿರಲಿಕ್ಕೆ ಸಾಕು. 'ರಾಹುಲ್ ತರಹದ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ತಂತ್ರಪ್ರತಿಭೆ ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಇಷ್ಟೊಂದು ಒದ್ದಾಡಬಾರದು' ಎಂಬರ್ಥದ ಮಾತನ್ನು ವಾಸಿಂ ಜಾಫರ್ ಈಚೆಗೆ ಹೇಳಿದ್ದರು. ನಿಜ, ರಾಹುಲ್ ಇನ್ನೂ ತಡಕಾಡಬಾರದು.